

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

XIV год
издания
25
июня
воскресенье
1944 год
№ 25 (1658)
цена 15 коп.

Вручение товарищу Сталину И. В.
медали „За оборону Москвы“

20 июня в Кремле председатель исполкома Московского городского совета депутатов трудящихся тов. Пронин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль „За оборону Москвы“ Председателю Государственного Комитета Обороны, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой. (ТАСС).

Три года Отечественной войны Советского Союза

Военные и политические итоги

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды—Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтают гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на две тысячи километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много

тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.800.000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49.000 танков, 30.128 самолетов, 48.000 орудий.

Этим успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так Красная Армия, сорвав в первый период отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская Армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано Советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства—со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне,

на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждавая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь, фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников—Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армии наших союзников направлены непосредственно на освобождение поработанных немцами стран, когда войска Объединенных Наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взяли за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дородстве с волком сравняться, начала пыхтеть и надуваться, но с надути лопнула и околела.

(Окончание на 2 стр.)

Три года Отечественной войны Советского Союза

Военные и политические итоги

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария — висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяинчание гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии Объединенных Наций идут в Европу, как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработанные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказы-

вать все возрастающую поддержку вооруженным силам Объединенных Наций.

Так в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободолюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет легкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают Объединенные Нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели. Совинформбюро.

Срыв плана под'ема паров — преступление перед Родиной

(С заседания исполкома Райсовета)

22 июня исполком Райсовета, обсудив вопрос вспашки паров в колхозах, отметил в своем решении, что постановление исполкома Райсовета и РК ВКП(б) от 13 июня, мобилизующее колхозы на борьбу за высокий урожай, руководителями колхозов и советами не выполнено.

По состоянию на 22 июня по району из 500 гектаров вспашано под пары только 19 гектаров.

Преступную беспечность проявили в этом важнейшем вопросе руководители таких колхозов, как Шалаунов („Красный Урал № 2“), Косарев („Красный Урал № 1“), Бессонов (имени Ильича), где не вспашано паров ни одного гектара.

Не лучше обстоит дело и в колхозе „Красный пахарь“ (пред. Катаев). В этом колхозе под'ем паров должен быть уже закончен потому, что в его распоряжении имеется трактор СТЗ-Нати, но здесь поднято паров только 3,6 гектара из 113 га по плану. Причина состоит в том, что трактор простаивает, лошади не работают. (6 лошадей стояло с 20 по 22 июня). Пахарь Верещагин (первая бригада) не выходит на работу по 2 дня. Председатель колхоза, видя все эти нарушения трудовой дисциплины, не принимает с прогульщикам никаких мер.

Работа отделения МТС (в лице вач. участка Черноусова), не обеспечившего колхозы тракторами, была исполкомом подвергнута жесткой критике.

Не имеем ни одного человека без огорода

В борьбе за реализацию постановления ГКО об индивидуальном огородничестве и оказания помощи красноармейским семьям, дирекция и ФЗК Полевского хлебозавода поставили перед собой задачу не иметь ни одного члена коллектива без огорода.

С этой задачей мы справились. Данная земля работным и ИТР 1,5 га полностью освоена. Все нужда-

— Неурожай озимых, — сказал уполномоченный т. Богомолов, — объясняется только тем, что мы срываем под'ем паров второй год, руководители МТС не принимают мер к приобретению горючего, пустив это важнейшее государственное дело на самотек.

Председатель исполкома Райсовета тов. Воложаев поставил задачу перед руководителями колхозов и советов — мобилизовать максимум тягловой силы на под'ем паров, использовать все имеющиеся ресурсы и возможности с тем, чтобы в ближайшие дни исправить положение.

В связи с тем, что дальнейшая оттяжка под'ема паров влечет к полному провалу этого важнейшего государственного мероприятия, исполком решил:

Потребовать от всех председателей колхозов и советов немедленного выполнения решения Исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б). Предупредить председателей колхозов тт. Шалаунова, Косарева, Бессонова, Катаева, что если они в течение одного-двух дней не организуют работу по вспашке паров и вывозке навоза, они будут привлечены к уголовной ответственности;

Обязать начальника участка МТС т. Черноусова, председателей колхозов включить в работу тракторный парк и обеспечить выполнение плана вспашки паров не позднее первого июля.

Ющиеся рабочие и служащие в семенах получили их. Все посадили рассаду капусты и брюквы.

Коллективный огород огорожен.

Кроме того 0,11 га мы посадили картофеля в фонд помощи семьям фронтовиков.

С. Полежаев

председатель завкома.

Выполнен полугодовой план

Готовя достойную встречу историческому дню подписания рапорта вождю, коллектив Полевской артели имени Сталина, 20 июня завершил шестимесячную производственную программу.

Пред. артели Е. Мачесова.
Бухгалтер Г. Беспалова.

ПРАВЛЕНИЮ ПОЛДНЕВСКОЙ АРТЕЛИ „ВПЕРЕД“

Коллектив вашей артели честно выполняет свои обязательства, взятые перед товарищем Сталиным на 1944 год. Полугодовая программа по артели за пять месяцев выполнена по валу на 118 проц. в т. ч. по товарам ширпотреба на 166 проц. Ваша артель по системе идет в передовых артелях союза.

Оргбюро союза поздравляет правление артели, стахановцев и весь коллектив, с честью выполнявших свои обязательства за I-е полугодие и надеется, что правление артели, стахановцы и весь коллектив придут к историческому дню 1 июля — ко дню подписания полугодового рапорта товарищу Сталину с новыми производственными победами, дадут сверх полугодового плана в июне в фонд Главного Командования нашей доблестной Красной Армии продукции не менее чем на 35 тысяч рублей.

Пред. Оргбюро Облстромсоюза
Латников.

Члены оргбюро: Щербов, Нечаева.

35 тысяч рублей в фонд Главного Командования

В ответ на поздравительную телеграмму оргбюро Облстромсоюза, коллектив промартели „Вперед“, готовясь первыми подписать рапорт товарищу Сталину, берет на себя дополнительное социалистическое обязательство: не снижать темпов в работе и тем самым до конца месяца дать в фонд Главного Командования Красной Армии сверхплановой продукции на 35 тысяч рублей.

Пред. артели „Вперед“ М. Рябухина.

„Поединок“

На днях коллектив Полевского драмтеатра поставил новую пьесу братьев Тур и Шейнина „Поединок“ (постановка художественного руководителя А. Е. Волховского).

Пьеса „Поединок“ написана авторами в дни отечественной войны. Она с особой яркостью подчеркивает непоколебимую силу советского народа, воспитавшего таких патриотов родины, как конструктор Леонтьев (арт. Плотников С. Ф.), капитан государственной безопасности Бахметьев (арт. Казаков А. А.), которые, как и подобает, истинным советским патриотам, отдают все свои силы и знания, рискуя самым дорогим для них — жизнью, для дела победы.

Одновременно эта постановка раскрывает перед зрителем, безусловно не в полной мере, те мерзкие методы войны, на которые способны только фашистские изверги.

Пьеса „Поединок“ еще и еще раз подтверждает насколько сильны духовные и материальные силы нашего народа и его верные советские чекисты. Центральная фигура в этой постановке — капитан государственной безопасности Бахметьев. Артист А. А. Казаков, исполняющий эту роль, сумел воплотить в себе образ истинного патриота Родины. Он с неподкупной простотой и обаятельностью сумел очаровать зрителя, вызывая заслуженные аплодисменты во время действия.

Безупречна игра артиста Н. В. Силкина (Зорин — полковник государственной безопасности).

Образ конструктора Леонтьева, вокруг которого разворачивается весь сюжет пьесы, дан артистом С. Ф. Плотниковым также неплохо, но чувствуется в некоторых картинах несколько пониженный темп игры.

Прекрасно справились с ролями арт. А. Д. Леонин (Зубова) арт. А. И. Чарип (Петропеску). Хорошо сыграл роль Савранского молодой артист Л. А. Арбитман.

Как недостаток, который нужно отметить, это то, что пьеса недостаточно оформлена декоративно (ряд картин поставлен в сукнах, не удалась картина в лесу — не достигнута естественность природы).

В основном спектакль „Поединок“ коллективом драмтеатра освоен и принимается зрителем с большой теплотой и чувством глубокого патриотизма и любви к нашей Родине.

Отв. ред. С. И. ЗАСЫПКИНА.